
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 442
van JOS D'HAESE
datum: 3 juni 2022

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Participaties en beleggingen Vlaamse overheid  -  Fossiele portefeuille

In 2016 keurde het Vlaams Parlement een resolutie goed om de doelstellingen van het 
klimaatakkoord van Parijs te halen. Die resolutie bepaalt onder meer dat de Vlaamse 
overheid alle participaties en beleggingen in de fossielebrandstofsector moest afbouwen. 
De resolutie vraagt om “de subsidies voor fossiele brandstoffen en eventuele participaties 
en beleggingen in fossiele economische activiteiten stapsgewijs af te bouwen”.

Uit informatie die verschaft werd in antwoord op schriftelijke vraag nr. 269 van 13 maart 
2020 bleek dat de Vlaamse overheid via de Vlaamse Sociale Bescherming (VSB) nog 
steeds voor ongeveer 22 miljoen euro aan beleggingen en obligaties in haar bezit heeft.

1. Welke maatregelen heeft de minister genomen om de fossiele portefeuille verder af 
te bouwen? 

2. Graag een overzicht voor 2021 en 2022 van de subsidies, eventuele participaties of 
beleggingen vanuit de Vlaamse Regering voor economische activiteiten die 
onmiddellijk gelinkt zijn aan fossiele brandstoffen. 

3. Graag een overzicht voor 2021 en 2022 van de subsidies, eventuele participaties of 
beleggingen in economische activiteiten die gelinkt zijn aan fossiele brandstoffen 
door cultuur-, zorg- en onderwijsinstellingen of andere organisaties gesubsidieerd 
door de Vlaamse Regering. 

4. Graag een inschatting van de evolutie van de fossiele portefeuille. 



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED 

ANTWOORD
op vraag nr. 442 van 3 juni 2022
van JOS D'HAESE

1. Het Vlaams Parlement heeft in haar resolutie van 23 november 2016 betreffende een 
sterk Vlaams Klimaatbeleid gepleit voor de stapsgewijze afbouw van beleggingen in 
fossiele brandstoffen. Als minister van Financiën en Begroting ondersteun ik deze 
vraag van het Vlaams Parlement door vragen tot screenen van de 
beleggingsportefeuille en het nemen van gepaste maatregelen, zoals het versneld 
afbouwen van de portefeuille.

Na een screening van de geconsolideerde entiteiten heb ik een brief verstuurd (per 
mail d.d. 24 juli 2020) naar de onderstaande entiteiten met een 
beleggingsportefeuille met de vraag om in het beheer van hun beleggingsportefeuille 
de nodige aandacht te willen geven aan de resolutie van het Vlaams Parlement. 
Hierbij, in de eerste plaats door hun investeringen door te lichten en door beleggingen 
(zowel obligaties als aandelen) die in strijd zijn met onze waarden en doelstellingen 
versneld af te bouwen.

De aangeschreven entiteiten zijn: Agentschap Vlaamse Sociale Bescherming, Artesis 
Plantijn Hogeschool Antwerpen (AP), Center for Beta Cell Therapy in Diabetes, Eigen 
Vermogen Koninklijk Museum voor Schone Kunsten Antwerpen, Erasmushogeschool 
Brussel, Europees Sociaal Fonds Vlaanderen ESF-Agentschap vzw (ESF), Katholieke 
Universiteit Leuven (KU Leuven), Koninklijke Academie voor Geneeskunde van België 
(KAGB), Koninklijke Vlaamse Academie van België voor Wetenschappen & Kunsten 
(KVAB), Limburgse Reconversie Maatschappij LRM, Thomas More Kempen, 
Universiteit Antwerpen (Uantwerpen), Universiteit Gent (UGENT), Universiteit 
Hasselt (Uhasselt), Vlaams Interuniversitair Instituut voor de Biotechnologie (VIB), 
Vrije Universiteit Brussel (VUB).

2+3. In bijlage een overzicht van de beleggingen in bedrijven die gelinkt kunnen worden 
aan fossiele brandstoffen van de Vlaamse S.1312 entiteiten. 

Deze cijfers zijn afkomstig uit de verplichte rapportering aan het Instituut voor de 
Nationale Rekeningen (INR). Het overzicht in bijlage bevat de situatie op 31/12/2020 
en 31/12/2021 zoals gerapporteerd aan het INR. Niet van alle Vlaamse S.1312 
entiteiten is een gedetailleerd overzicht van hun beleggingen centraal beschikbaar.

Het Agentschap Vlaamse Sociale Bescherming heeft alle beleggingen in bedrijven, 
die een link hebben met fossiele brandstoffen, verkocht.

De Ministeries van de Vlaamse Gemeenschap hebben geen enkele belegging die 
gelinkt kan worden aan fossiele bedrijven.

Wat de subsidies betreft is hierover centraal geen globale info beschikbaar.

4. Beleggingen in bedrijven die gelinkt kunnen worden aan fossiele brandstoffen zullen 
ook naar de toekomst afgebouwd worden.

BIJLAGEN



1. Overzicht van de rechtstreekse beleggingen via obligaties en aandelen in fossiele 
brandstoffen of bedrijven die daaraan gelinkt zijn van de ESR geconsolideerde 
instellingen (status op 31/12/2020 & 31/12/2021).

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15049
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15049
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15049

